

EXPUNERE DE MOTIVE

Considerate activități de interes național, educația fizică și sportul asigură un climat favorabil menținerii sănătății și, totodată, stimulează activitatea sportivă în vederea obținerii unor rezultate de valoare la competițiile internaționale.

În vederea sporirii capacității de performanță, unii sportivi apelează la dopaj. Vizând ameliorarea artificială a performanței sportive, dopajul se opune unuia dintre principiile esențiale ale sportului competițional, acela de a încuraja o competiție dreaptă și echitabilă. Folosirea de către sportivi a diferitelor substanțe interzise, în scopul îmbunătățirii performanțelor sportive îi plasează pe aceștia pe poziții inegale, fiind cu totul contraindicată deoarece aduce prejudicii stării lor de sănătate și, de asemenea, reprezintă o încălcare flagrantă a normelor eticii sportive, a principiilor olimpice.

Având în vedere cele de mai sus, precum și în mod deosebit, lipsa unor reglementări în materie, a fost elaborat prezentul proiect de lege, în scopul prevenirii și combaterii fenomenului de dopaj în sport.

Proiectul cuprinde reglementări ample, sistematice, în concordanță cu reglementările Comitetului Olimpic Internațional, ale Convenției Antidoping a Consiliului Europei, precum și Codului Mondial Antidoping elaborat de Agenția Mondială Antidoping.

În vederea alinierii României la standardele celorlalte țări europene, se propune înființarea Agenției Naționale Antidoping,

instituție publică cu personalitate juridică, finanțată prin bugetul Agenției Naționale pentru Sport, entitate cu autonomie decizională, având ca obiective prevenirea și combaterea fenomenului de dopaj în sport, precum și încurajarea practicării unui sport curat în vederea protejării sănătății sportivilor și a respectării principiilor fair play-ului în sport.

Agenția care va elabora strategia națională antidoping și va stabili programul național anual de testare doping, cu respectarea Standardului Internațional pentru testări al Agenției Mondiale Antidoping, program în baza căruia se vor efectua controale doping. Orice sportiv este obligat să se supună acestor controale, atât în timpul competițiilor, cât și în afara acestora, în perioadele de pregătire, asigurându-se confidențialitatea identității sale până la soluționarea cazului.

În ceea ce privește controalele doping, prezentul proiect de lege stabilește doar cadrul general referitor la efectuarea acestora, procedura de desfășurare a controlului urmând a fi reglementată în Normele metodologice de organizare și desfășurare a controlului doping, care vor fi elaborate de Agenția Națională Antidoping. Aceste controale nu vizează exclusiv pe sportivi, ci și pe personalul din anturajul sportivilor, antrenori, instructori, manageri, colectiv tehnic, personal medical, oficiali, care încurajează, distribuie sau prescriu sportivilor substanțe sau metode interzise. Trebuie subliniat, ca element de noutate în cuprinsul proiectului, introducerea de sancțiuni penale pentru încălcările reglementărilor antidoping de către persoanele din anturajul sportivilor, măsură menită să prevină orice tentativă de dopaj.

Având în vedere lipsa unor astfel de prevederi în legislația română și ca o consecință firească a ratificării de către România, prin Legea nr.171/1998, a Convenției împotriva dopajului, adoptată, în cadrul Consiliului Europei, la Strasbourg la 16 noiembrie 1989, a fost elaborat proiectul de Lege anexat, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM MINISTRU

